

从签约到投产仅用一个多月

——从贵州明阳照明落户看贵安综保区以“保姆式”服务助企发展

贵阳日报融媒体记者 易颖

冬日的贵安综合保税区(马场产业新城、深贵产业园区),寒意挡不住发展的热度。12月16日,记者走进贵州明阳照明科技有限公司(以下简称贵州明阳照明)的新厂房里,自动化生产线锃亮如新,整个生产过程仅需少数工作员看生产。

“目前我们设置了两条生产线,一条生产线每天能生产1万多米LED灯带。”贵州明阳照明总经理胡志海介绍,整个生产车间将设置5至6条生产线,全部建成后,每个月能生产100多万千米LED灯带,月产值能达300万元至400万元左右,预计年底能达到上规条件。

贵州明阳照明是贵安综保区今年重点引进项目之一,是一家专注于LED贴片封装、半导体封装等电子产品领域

创新发展的现代化企业,主要生产LED灯带等产品。今年6月落户贵安综合保税区孵化园,7月中旬投产。

“从签约到投产仅用一个多月,这样的‘贵安综保速度’让我们对未来发展充满信心。”胡志海的感慨,道出了这家新晋投产企业的决心。

“为何最终选择在贵安综保区落户?”面对询问,胡志海坦言,真正让他下定决心落户的,是抵达贵安综保区后体验到的“保姆式”服务与令人惊叹的办事效率。“刚来时我们想,最快也得四五个月后才能投产。没想到,投产速度远超预期!”胡志海说,贵安综保区给他们提供的标准厂房,直接可以“拎包入驻”,只需要进行隔断、前台等简单的装修,生产车间和办公区域就完成了。

对于企业而言,时间就是效益,缩短项目从建设到投产的周期,意味着更低的运营成本、更高的资金利用效率,以及更快的收益回报。

项目落地初期,贵安综保区主动对接企业需求,建立工作机制,明确企业服务专员,为企业提供“一对一”全程代办服务。从厂房选址租赁、营业执照注册,到设备入场安装调试,再到试产投产,综保区全程跟进、高效协调,确保各环节无缝衔接。

“我们通过‘一对一’全程代办服务、‘保姆式’服务,助力企业快速建设投产。”贵安综保区相关负责人表示。

企业建成投产后,遇到了原材料采购方面的问题,综保区迅速响应,开展了供应链代采业务。“因为我们的工厂换了新地方,很多之前的供应商就停止

了合作,一时间无法投产,还是综保区帮忙代采了上百万元的生产材料。”胡志海说,除此之外,综保区还帮忙对接相应的物流企业,并给予优惠,让产品出口到东南亚、印度等地区的成本更低。这份“急企业之所急”的温度,换来了企业的发展速度。

近年来,贵安综保区紧扣电子信息制造、先进装备制造、新能源电池及材料三大主导产业,推进高质量发展,引进贵州明阳照明正是该区以“建圈强链”稳固电子信息制造产业链的生动实践。今年以来,贵安综保区电子信息制造、先进装备制造、新能源电池及材料产业三大产业规上工业总产值完成189.67亿元、同比增长62.1%。其中,17家电子信息制造规上企业工业产值83.25亿元,同比增长38.4%。

突出“因地制宜”与“精准营养” 贵州出台首部儿童福利机构营养配餐指南

本报讯 近日,由贵州省民政厅联合贵州中医药大学第二附属医院共同编制的《儿童福利机构营养配餐指南》印发实施。这是贵州第一部儿童福利机构营养配餐指南,标志着全省儿童福利机构膳食营养管理迈入科学化、标准化新阶段。

《指南》全文约9万字,由贵州中医

药大学第二附属医院牵头,组织临床营养、儿科、食品科学、中医学、药学等多领域专家,并邀请贵阳市儿童福利院等一线实务工作者共同参与编写。内容系统涵盖膳食安全管理、分龄分段营养标准、营养评估、健康教育、科学食谱及常见问题解答等多个方面,并特别设计多套符合贵州季节物产特点的营养食谱范例。

生智慧与现代营养科学有机结合。

下一步,省民政厅将协同编制团队持续开展执行情况监测与专项培训督导,切实推动《指南》在全省儿童福利机构中广泛应用,进一步筑牢儿童健康成长营养基础,全面提升儿童福利机构服务的专业化与标准化水平。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

观山湖区金阳街道——

推进“健身圈”建设 提升居民幸福感

本报讯 今年以来,观山湖区金阳街道在多个社区增设优化健身设施,全面完善“碧海15分钟健身圈”,提升了居民的幸福感。

今年以来,金阳街道将“一圈两场三改”作为民生工作的核心抓手,把全民健身需求融入生活圈提质升级全过程,通过精准对接民意、高效推进落地,逐渐完善“碧海15分钟健身圈”。

年初,金阳街道通过线下走访调研、便民服务窗口反馈、居民议事会征集等渠道,梳理出辖区健身设施“数量

不足、分布零散、老化失修”三大突出痛点。根据各方信息反馈,街道将健身设施优化完善列为“圈改”重点民生项目,

在碧海、金馨园、龙香园、云潭4个社区精准布局5套健身设施,实现“缺什么补什么、坏什么换什么”的靶向提升。针对碧海社区碧阳家园12组团居民反映的“健身设施空白”问题,街道迅速响应、实地勘察,最终选定小区7栋和8栋前为新建点,量身打造标准化健身设施。如今,太空漫步器、太极云手、扭腰器、划船器等多样化器材在社区有序摆

放,同时配套安装了休闲长椅,结束了该区域居民“想健身没地方去”的历史。

同时,金阳街道聚焦老旧小区健身器材“超期服役”的情况,将“圈改”力度延伸至设施更新方面。工作人员逐一排查并拆除老化破损、配件缺失的旧器材,统一更换为符合安全标准的崭新设施。此次工作中,金馨园社区金蝶苑、龙香园社区碧海龙珠和阳光香榭、云潭社区碧海红湖商房高等小区的4套老旧小区健身设施得到全面升级。更新的设施陆续投用后,碧海社区形成“多点覆

(贵阳日报融媒体记者 帅弋)

欢迎订阅2026年《贵阳日报》《健康之友》



《贵阳日报》

国内统一连续出版物号: CN52-0032

邮发代号: 65-2

全年定价: 536元

《健康之友》

国内统一连续出版物号: CN52-0024

邮发代号: 65-4

全年定价: 70元

请到当地邮局订阅

贵州农商联合银行正式挂牌

本报讯 12月25日,记者从省人民政府新闻办召开的贵州省深化农村信用社改革新闻发布会上获悉,当天,由贵州省农村信用社联合社改制组建的贵州农商联合银行正式挂牌。

农村信用社是我国金融体系的重要组成部分。2003年,国务院深化农村信用社改革,首批试点中,贵州省农村信用社联合社为首个成立的省级联社。

22年来,在省委、省政府领导下,我省农村信用社已发展成为全省业务规模最大、从业人员最多、服务覆盖范围最广、支农支小力度最强的银行业金融机构,实现了从小到大、由弱到强的蝶变,为助力打赢脱贫攻坚战、推动地方经济社会高质量发展作出了重要贡献。

深化农村信用社改革,是我省金融体制改革的“重头戏”,是做强做强大方金融力量、优化农村金融服务体系的重大举措。在这一轮改革中,我省坚持金融工作的政治性和人民性,统筹管理体制改革和法人机构改革,

推动全省农村信用社全面加强党的建设、全面理顺股权关系、全面增强风险防范能力、全面提升服务水平,全力把农村信用社办成服务乡村振兴的主办银行、支持小微企业和民营经济的主要银行、服务地方经济发展的主力银行。

据悉,我省此次农信社改革遵循“一体谋划、统筹推进、分步实施”原则,分两步推进,第一步为省联社改制,贵州农商联合银行于11月11日获准筹建,12月9日获批开业,12月25日完成挂牌;第二步由贵州农商联合银行自上而下注资,推动组建9家州市农商银行,目前该项组建工作正有序推进。改革完成后,贵州省农村信用系统将形成“1家农商联合银行+9家州市农商银行”的新型省级两级法人架构。

(贵阳日报融媒体记者 常青)

贵州发布

南明区人民法院推动民商事案件进入先行调解流程 今年已化解5642件矛盾纠纷

本报讯 12月25日,记者从南明区人民法院召开的多元纠纷解决工作专题新闻发布会上获悉,截至12月24日,该院今年已推动13576件民商事案件进入先行调解流程,将5642件矛盾纠纷成功化解在诉讼程序之外。

2025年7月,南明区人民法院与南明区政协协同创新,建立了“政协+法院”民商事纠纷多元纠纷化解机制。首批选聘了11名涵盖法律、经济、医疗等专业领域的政协委员担任特邀调解员,并于同年10月设立了专项调解工作室。该机制整合了政协的协商联络优势与法院的专业法治优势,形成“委员说理、法官释法”的调解模式,构建了“政协接单调解、法官指导确认”的工作闭环。政协委员从专业及社会视角提出解决方案,法院则提供法律支撑并完成司法确认。

下一步,南明区人民法院将继续坚持和发展新时代“枫桥经验”,立足“将非诉讼纠纷解决机制挺在前面”,持续深化多元纠纷改革,以更加高效、低成本、有温度的司法服务,助力基层社会治理现代化。

(贵阳日报融媒体记者 章婧)

平安贵阳